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Πού οδηγεί το παρασκηνιακό παζάρι Τσίπρα – Γιούνκερ
Εδώ και δέκα περίπου μέρες, αργά, μυστικά 

και σταθερά, ο πρωθυπουργός Αλέξης 

Τσίπρας και οι στενοί συνεργάτες του ήταν 

σε ανοιχτή επικοινωνία με τον πρόεδρο της 

Κομισιόν, Ζαν Κλοντ Γιούνκερ, καθώς και με 

στελέχη που επιδιώκουν να υπάρξει μια κατ’ 

αρχήν πολιτική συμφωνία σε επίπεδο αρχη-

γών κρατών, η οποία θα διασφαλίζει ότι υ-

πάρχει πρόοδος στις διαπραγματεύσεις και 

το κυριότερο ότι δεν θα χαθούν οι δόσεις 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης που εκκρεμούν, 

ούτε και τα χρήματα του Ταμείου Χρηματο-

πιστωτικής Σταθερότητας που απέμειναν 

από την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών.

Το Euro2day.gr έχει αποκαλύψει από την 

προηγούμενη εβδομάδα τα τεκταινόμενα 

και έχει περιγράψει τις δύο ομάδες που 

συγκρούονται για το μέλλον της Ελλάδας 

(σκληροί εναντίον μετριοπαθών). Ήρθε, ό-

μως, η διαρροή του εγγράφου με το σχέδιο 

της Κομισιόν τη Δευτέρα18/5 για να ταράξει 

τα νερά και να προκαλέσει ενδεχομένως 

κίνδυνο στη στρατηγική που πολύ προσεκτι-

κά χτιζόταν εδώ και δέκα μέρες.

Όπως είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε, το εν 

λόγω έγγραφο είναι ένα από τα πολλά που 

πηγαινοέρχονται μεταξύ Αθήνας και Βρυ-

ξελλών και προκαλεί ερωτήματα σχετικά με 

το ποιος το άφησε να διαρρεύσει, καθώς 

είναι δύσκολο να έγινε από τα εμπλεκόμενα 

μέρη, που κάθε άλλο παρά θα ήθελαν να 

ξαναδημιουργηθεί το σκηνικό του Φεβρου-

αρίου. Ήταν τότε που μυστικά ο κ. Γιούνκερ 

έστειλε μια συμβιβαστική πρόταση στην 

Αθήνα μέσω δύο έμπιστών του προσώπων, 

που ήρθαν αυτοπροσώπως εδώ για να απο-

φευχθεί η διαρροή μέσω e-mail.

Τότε, άθελά του, τη συμβιβαστική πρόταση 

της Κομισιόν την άφησε να διαρρεύσει ο 

υπουργός Οικονομικών, Γιάνης Βαρου-

φάκης, σε ανεπίσημη ενημέρωση των 

συντακτών που καλύπτουν το υπουργείο 

Οικονομικών. Το θέμα πήρε τις γνωστές δια-

στάσεις, με το Eurogroup -και ιδιαίτερα τους 

Βόλφγκανγκ Σόιμπλε και Γερούν Ντάισελ-

μπλουμ- να επαναστατεί δικαίως, αφού η 

Κομισιόν δεν είχε αρμοδιότητα, ούτε συνο-

μίλησε με τα άλλα μέλη της ζώνης του ευρώ 

πριν στείλει την πρόταση στην Αθήνα. Ήταν 

καθαρά πρωτοβουλία του κ. Γιούνκερ, ο 

οποίος είχε ανιχνεύσει ότι η νέα κυβέρνηση 

ήταν άπειρη ως προς το πώς λειτουργούν 

οι θεσμοί και οι δανειστές και έσπευσε να 

στείλει ένα περίγραμμα προτάσεων, που αρ-

γότερα -εάν δεν γινόταν η διαρροή και δεν 

το απέσυρε αναγκαστικά από το τραπέζι του 

Eurogroup ο Γ. Ντάισελμπλουμ την τελευ-

ταία στιγμή– πιθανότατα θα μετατρεπόταν 

και σε απόφαση.

Έκτοτε, ο πρόεδρος της Κομισιόν αναγκά-

στηκε να φύγει από το προσκήνιο και να 

αφήσει τους θεσμούς να κάνουν τη δουλειά 

τους. Όπως έχει γράψει το Euro2day.gr, 

όμως, παρακολουθούσε στενά τις εξελίξεις 

και έδινε παρασκηνιακά οδηγίες στους επι-

τρόπους του.

Ένα βήμα προ της εμπλοκής πριν από 

δύο εβδομάδες αναγκάστηκε να βγει στο 

προσκήνιο στην κοινή δήλωση με τον πρω-

θυπουργό για να ηρεμήσουν τα πνεύματα 

και οι αγορές. Η δεύτερη παρέμβαση, 

σε συνεργασία με τον επικεφαλής της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, Μάριο 

Ντράγκι, ήταν να βρεθούν τα χρήματα για 

να πληρωθεί το ΔΝΤ την περασμένη Τρίτη. 

Ελάχιστοι γνωρίζουν πόσο κοντά έφτασε η 

χώρα σε default.

Παράλληλα, όμως, έτρεχε και η συζήτηση 

«δικών» του ανθρώπων με «έμπιστους» του 

Αλέξη Τσίπρα για να επιτευχθεί μια συμφω-

νία στους κύριους άξονες της διαβούλευ-

σης, ώστε να παρουσιαστεί ένα κείμενο το 

οποίο θα «καλωσόριζαν» οι ηγέτες της Ε.Ε. 

(με αρχή τη Σύνοδο στη Ρίγα) και θα έδινε 

την εντολή στο Eurogroup να τελειοποιήσει 

τη συμφωνία.

Δεν είναι η πρώτη φορά που γίνεται ένα 

τέτοιο τέχνασμα για την Ελλάδα. Και επί Α-

ντώνη Σαμαρά, όταν η διαπραγμάτευση δεν 

οδηγούσε πουθενά στο Eurogroup σε επί-

πεδο αρχηγών κρατών, έβγαινε κοινό ανα-

κοινωθέν που χαιρέτιζε την πρόοδο, έδινε 

τις κατευθυντήριες γραμμές και δέσμευε το 

Eurogroup να βρει τρόπους να την υλοποιή-

σει. Κάτι τέτοιο φαίνεται πως σχεδιάζεται και 

τώρα. Μία επί της αρχής πολιτική συμφωνία 

και λίγη ρευστότητα σε συνδυασμό με μερι-

κές πολιτικές ανάσες για να συζητηθούν τα 

μεγάλα αγκάθια.

Όλα αυτά μέχρι τη διαρροή του εγγράφου 

που δίνει μερικές λεπτομέρειες (δεν έχει 

ληφθεί ακόμα οριστική απόφαση για πολλά 

από τα ζητήματα που αναγράφονται στο εν 

λόγω έγγραφο) για το πού κινείται η συζήτη-

ση. Ο ίδιος ο Ζαν Κλοντ Γιούνκερ έσπευσε 

να δηλώσει πως δεν έχει καταστρώσει 

σχέδιο και να προβλέψει ότι δεν θα υπάρξει 

συμφωνία στη Ρίγα, αλλά στα τέλη του μήνα 

ή στις αρχές Ιουνίου.

Σε κάθε περίπτωση τώρα:

1. Παρά τις διαψεύσεις της Κομισιόν, 

το Εurogroup έχει ενημερωθεί για την 

πιθανότητα, και ιδιαίτερα οι κύκλοι που 

αντιτίθενται στη συμφωνία. Υπάρχει επίσης 

το προηγούμενο του Φεβρουαρίου και ο 

Γ. Ντάισελμπλουμ ή ο Β. Σόιμπλε μπορεί 

δημοσίως ξανά να αποκηρύξουν διπλωματι-

κές προσπάθειες της Κομισιόν που γίνονται 

μυστικά.

2. Χάθηκε το πλεονέκτημα του αιφνιδια-

σμού που, στην περίπτωση πολιτικής συμ-

φωνίας επί της αρχής, ως τέχνασμα, έχει 

λειτουργήσει στο παρελθόν. Πλέον, όλοι οι 

αρχηγοί κρατών της Ε.Ε. θα είναι υποψια-

σμένοι ότι στη Ρίγα ή κάπου στη συνέχεια, 

ενδέχεται να κληθούν να συμφωνήσουν σε 

ένα communiqué για την Ελλάδα, με απο-

τέλεσμα να οχυρωθούν και όσοι επιθυμούν 

πρώτα ένα default της Ελλάδας και μετά 

τη συμφωνία «take it or leave it» με όρους 

σκληρούς, όπως είχαμε γράψει στο παρελ-

θόν με βάση τις συζητήσεις του λεγόμενου 

Washington Club.

Πάντως, ενώ κάποιοι στην κυβέρνηση δεί-

χνουν έξωθεν διαρροή, καλό θα ήταν να 

μην αποκλειστεί η έσωθεν. Γιατί οι διαπραγ-

ματεύσεις διεξάγονται εδώ και 10 μέρες. 

Η διαρροή έγινε τη Δευτέρα 17/5 και αφού 

προηγήθηκε ένα Σαββατοκύριακο έντονων 

διαβουλεύσεων και ενημερώσεων από την 

πλευρά της κυβέρνησης.

Όπως μετέφερε στο Euro2day.gr χαρα-

κτηριστικά άνθρωπος που εμπλέκεται στις 

διαδικασίες «You guys shot yourselves in 

the foot again…» (πάλι πυροβολήσατε τα 

πόδια σας…).

Στον ρυθμό των κινήσεων για πολιτική 

συμφωνία συνέχισε ανοδικά το Χρηματι-

στήριο της Αθήνας, με τους αγοραστές 

να κινούνται σε όλο το μήκος και το πλά-

τος της μεγάλης και της μεσαίας κεφα-

λαιοποίησης, ωθώντας τον Γενικό Δείκτη. 

Σταδιακά γίνεται η εισροή κεφαλαίων 

στην αγορά, ενώ χωρίς βιασύνες τοποθε-

τούνται (κυρίως βραχυπρόθεσμοι) στην 

πλειονότητα από τις μετοχές του FTSE/

ASE-25 και του FT Mid, επιτρέποντας έτσι 

τη διάχυση του ενδιαφέροντος, της ρευ-

στότητας και της συνακόλουθης ανοδι-

κής αντίδρασης. Παράλληλα διευκολύνε-

ται το κλείσιμο θέσεων «πώλησης/short», 

η μετακύλιση άλλων σε συμβόλαια 

«αγοράς/long» με γνώμονα τον χρονικό 

ορίζοντα εξεύρεσης λύσης-διεξόδου 

στη διαπραγμάτευση της χώρας με τους 

δανειστές. Η μεγαλύτερη κινητικότητα 

εντοπίζεται στις μετοχές και τα warrants 

του τραπεζικού κλάδου, με πιο επιθετικές 

κινήσεις σε Alpha Bank, Eurobank και 

Πειραιώς. Αυξημένη κινητικότητα και σε 

ΟΤΕ, ΟΠΑΠ, Coca Cola HBC, Jumbo, 

F.F. Group, Motor Oil, METKA, EXAE, 

Τιτάν, Μυτιληναίο, ΕΛΛΑΚΤΩΡ, Ελληνικά 

Πετρέλαια, Τrastor. 
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 846,43 2,59%

FTSE 254,22 2,91%

FTSEM 929,27 3,88%

Δείκτης Τραπεζών 681,73 3,24%

Μετοχές με άνοδο 75

Μετοχές με πτώση 37

Μετοχές αμετάβλητες 21

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

100.415.410

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

192.035.590


